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NOVUS MINISTERFÖRTROENDE – SEPTEMBER 2025  
I denna undersökning förekommer fem statistiskt säkerställda (signifikanta) förändringar i förtroende 

mätt i termer av mycket eller ganska stort förtroende och tio säkerställda förändringar i förtroende mätt 

i termer av mycket eller ganska litet förtroende, jämfört med undersökningen i mars 2025.  

Analys 
Gunnar Strömmer tangerar Ulf Kristerssons förtroende, mest för att Kristersson tappar mest i andelen 

som har förtroende jämfört med när vi undersökte ministerförtroende senast i mars 2025. 

Den minister som ökar mest är utrikesminister Maria Malmer Stenergard, vars förtroende ökar 

statistiskt säkerställt med åtta procentenheter sedan mars. Bistånds- och utrikeshandelsminister 

Benjamin Dousa är den andra minister som ökar statistiskt säkerställt, med sju procentenheter, och 

klättrar därmed från en 12:e till en 7:e plats i förtroendeligan. 

Partiledarna för de övriga regeringspartierna återfinns på en 6:e (Busch) och en 22:a plats 

(Mohamsson). De enda med lägre förtroende än Mohamsson är övriga nya ministrar från L, med 

skillnaden att andelen som har lågt förtroende för Mohamsson är mycket högre. 

Sjukvårdsminister Acko Ankarberg, som nyligen meddelat sin avgång, är också en av ministrarna som 

ökar statistiskt säkerställt i förtroende, en uppgång på fyra procentenheter, men fortfarande på en låg 

nivå med elva procent som har förtroende för henne. 

Johan Forssell och Ulf Kristersson är de ministrar vars negativa förtroende ökat mest sedan mars. För 

båda har andelen som inte har förtroende för dem ökat statistiskt säkerställt med 10 procentenheter. 

Strömmer, Stenegard, Jonsson och Svantesson är de enda ministrar där fler har förtroende för dem än 

som inte har förtroende, vilket ger ett svagt positivt balansmått. Alla andra har ett övervägande negativt 

balansmått. 

Sämst ser det ut för Busch och Mohamsson, de ministrar med lägst balansmått (”under water” som det 

kallas i USA), med negativa balansmått på 39 respektive 34 procentenheter. 

Tabell 1: ”Vilket förtroende har du för följande ministrar?”, september 2025 jämfört med mars 2025, 

sorterat från högst till lägst andel ”Mycket + ganska stort förtroende”.  

Pos. Minister Mycket + ganska stort förtroende Mycket + ganska litet förtroende 

25-sep 25-mars   25-sep 25-mars 
Förändring 

sedan mars-25 25-sep 25-mars 
Förändring 

sedan mars-25 

1 2 Gunnar Strömmer (M) 31% 33% -2% 26% 26% ±0% 

2 1 Ulf Kristersson (M) 31% 40% -9%* 47% 37% +10%* 

3 4 Elisabeth Svantesson (M) 30% 27% +3% 28% 30% -2% 

4 5 Maria Malmer Stenergard (M) 28% 20% +8%* 25% 23% +2% 

5 3 Pål Jonsson (M) 26% 29% -3% 24% 17% +7%* 

6 6 Ebba Busch (KD) 22% 20% +2% 61% 60% +1% 

7 12 Benjamin Dousa (M) 17% 10% +7%* 27% 25% +2% 

8 7 Johan Forssell (M) 16% 15% +1% 34% 24% +10%* 

9 10 Jakob Forssmed (KD) 16% 12% +4% 33% 26% +7%* 

10 8 Carl-Oskar Bohlin (M) 14% 15% -1% 21% 15% +6%* 

11 13 Romina Pourmokhtari (L) 13% 10% +3% 42% 53% -11%* 

12 15 Parisa Liljestrand (M) 12% 7% +5%* 30% 35% -5% 
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13 15 Acko Ankarberg Johansson (KD) 11% 7% +4%* 29% 24% +5% 

14 11 Lotta Edholm (L) 9% 12% -3% 22% 22% ±0% 

15 16 Peter Kullgren (KD) 8% 6% +2% 26% 22% +4% 

16 17 Niklas Wykman (M) 8% 6% +2% 15% 8% +7%* 

17 17 Andreas Carlson (KD) 7% 6% +1% 25% 19% +6%* 

18 19 Camilla Waltersson Grönvall (M) 7% 5% +2% 16% 13% +3% 

19 17 Jessica Rosencrantz (M)  6% 6% ±0% 15% 10% +5%* 

20 15 Erik Slottner (KD) 6% 7% -1% 22% 15% +7%* 

21 20 Anna Tenje (M) 6% 4% 2% 17% 13% +4% 

22 - Simona Mohamsson (L) 4% - - 38% - - 

23 - Johan Britz (L) 3% - - 15% - - 

24 - Nina Larsson (L) 2% - - 13% - - 

Anm. Asterisk (*) betyder statistiskt säkerställda förändringar jämfört med mars 2025. Ministrar med samma andel ”Mycket + ganska stort 

förtroende” har sorterats efter högst andel ”Mycket stort förtroende” (se tabell 3).  

Källa: Novus. 
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Tabell 2: ”Vilket förtroende har du för följande ministrar?”, september 2025, sorterat från högst till 

lägst balansmått. 

Pos. Minister 
Mycket + ganska  
stort förtroende 

Mycket + ganska  
litet förtroende Balansmått 

Känner inte  
till personen 

1 Gunnar Strömmer (M) 31% 26% 5% 18% 

2 Maria Malmer Stenergard (M) 28% 25% 3% 18% 

3 Pål Jonsson (M) 26% 24% 2% 29% 

4 Elisabeth Svantesson (M) 30% 28% 2% 19% 

5 Niklas Wykman (M) 8% 15% -7% 55% 

6 Carl-Oskar Bohlin (M) 14% 21% -7% 41% 

7 Jessica Rosencrantz (M)  6% 15% -9% 54% 

8 Camilla Waltersson Grönvall (M) 7% 16% -9% 53% 

9 Benjamin Dousa (M) 17% 27% -10% 23% 

10 Nina Larsson (L) 2% 13% -11% 63% 

11 Anna Tenje (M) 6% 17% -11% 51% 

12 Johan Britz (L) 3% 15% -12% 59% 

13 Lotta Edholm (L) 9% 22% -13% 37% 

14 Erik Slottner (KD) 6% 22% -16% 47% 

15 Ulf Kristersson (M) 31% 47% -16% 1% 

16 Jakob Forssmed (KD) 16% 33% -17% 20% 

17 Acko Ankarberg Johansson (KD) 11% 29% -18% 32% 

18 Johan Forssell (M) 16% 34% -18% 22% 

19 Parisa Liljestrand (M) 12% 30% -18% 29% 

20 Peter Kullgren (KD) 8% 26% -18% 37% 

21 Andreas Carlson (KD) 7% 25% -18% 39% 

22 Romina Pourmokhtari (L) 13% 42% -29% 18% 

23 Simona Mohamsson (L) 4% 38% -34% 25% 

24 Ebba Busch (KD) 22% 61% -39% 1% 

Anm. Balansmåttet visar andelen ”Mycket + ganska stort förtroende” minus andelen ”Mycket + ganska litet förtroende”.  

Källa: Novus.  

 

Torbjörn Sjöström, VD Novus 

Om undersökningen  

Undersökningen genomfördes av Novus på eget initiativ under perioden 28–29 augusti 2025 i Novus 

Sverigepanel och besvarades av totalt 1005 personer i åldern 18–84 år. 506 respektive 499 

respondenter fick ta ställning till hälften av ministrarna vardera. För ytterligare information om Novus 

Sverigepanel, se https://novus.se/om-novus/vanliga-fragor/. Vid osäkerhet om hur en siffra ska tolkas, 

vänligen kontakta mikael.ohlsson@novus.se.  

https://novus.se/om-novus/vanliga-fragor/
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Tabell 3: ”Vilket förtroende har du för följande ministrar?”, september 2025, sorterat från högst till lägst andel ”Mycket + ganska stort förtroende”.   

Pos. Minister 
Mycket + ganska 
stort förtroende  

Mycket + ganska 
litet förtroende 

Mycket stort 
förtroende 

Ganska stort 
förtroende 

Varken stort eller 
litet förtroende 

Ganska litet 
förtroende 

Mycket litet 
förtroende 

Känner inte  
till personen Vet ej 

1 Gunnar Strömmer (M) 31% 26% 12% 19% 21% 10% 15% 18% 4% 

2 Ulf Kristersson (M) 31% 47% 9% 22% 20% 19% 28% 1% 1% 

3 Elisabeth Svantesson (M) 30% 28% 8% 21% 19% 10% 17% 19% 5% 

4 Maria Malmer Stenergard (M) 28% 25% 7% 21% 21% 13% 12% 18% 8% 

5 Pål Jonsson (M) 26% 24% 10% 16% 15% 10% 14% 29% 5% 

6 Ebba Busch (KD) 22% 61% 6% 16% 14% 14% 47% 1% 1% 

7 Benjamin Dousa (M) 17% 27% 7% 10% 24% 13% 14% 23% 9% 

8 Johan Forssell (M) 16% 34% 5% 12% 19% 10% 24% 22% 8% 

9 Jakob Forssmed (KD) 16% 33% 4% 11% 23% 16% 17% 20% 9% 

10 Carl-Oskar Bohlin (M) 14% 21% 4% 11% 15% 8% 13% 41% 9% 

11 Romina Pourmokhtari (L) 13% 42% 3% 10% 20% 15% 27% 18% 7% 

12 Parisa Liljestrand (M) 12% 30% 2% 10% 20% 14% 15% 29% 9% 

13 Acko Ankarberg Johansson (KD) 11% 29% 2% 10% 19% 14% 15% 32% 8% 

14 Lotta Edholm (L) 9% 22% 1% 8% 23% 12% 9% 37% 9% 

15 Peter Kullgren (KD) 8% 26% 2% 7% 18% 13% 14% 37% 10% 

16 Niklas Wykman (M) 8% 15% 2% 6% 14% 6% 9% 55% 8% 

17 Andreas Carlson (KD) 7% 25% 2% 5% 20% 11% 14% 39% 10% 

18 Camilla Waltersson Grönvall (M) 7% 16% 1% 6% 13% 8% 8% 53% 11% 

19 Jessica Rosencrantz (M)  6% 15% 1% 5% 16% 5% 10% 54% 10% 

20 Erik Slottner (KD) 6% 22% 1% 5% 15% 10% 13% 47% 9% 

21 Anna Tenje (M) 6% 17% 1% 5% 16% 8% 9% 51% 11% 

22 Simona Mohamsson (L) 4% 38% 0% 4% 23% 17% 20% 25% 10% 

23 Johan Britz (L) 3% 15% 0% 3% 16% 6% 9% 59% 7% 

24 Nina Larsson (L) 2% 13% 0% 2% 13% 6% 7% 63% 8% 

Anm. Om "Mycket + ganska stort" eller "Mycket + ganska litet" avviker från summan av delmängderna beror det på att delmängderna är avrundade till närmaste heltal när de redovisas separat, medan de är 

oavrundade när ”Mycket + ganska stort” och ”Mycket + ganska litet” beräknas. Ministrar med samma andel ”Mycket + ganska stort” har sorterats efter högst andel ”Mycket stort”.  

Källa: Novus.  


